Laskuharjoitus/problem set 5.

Sukusiitos 1/inbreeding 1.
30. Kuinka monessa sukupolvessa itsesiitos johtaa 95% homotsygotiaan? Entä kuinka monta sukupolvea tähän kuluu täyssisarusparitusta käytettäessä?

In how many generations does selfing lead to 95% homozygosity? How about full sib mating?

32. Jos mäntypopulaatiossa on itsesiitosta 10%, millaista sukusiitoskerrointa ja millaisia genotyyppifrekvenssejä voimme odottaa, jos alleelifrekvenssit ovat A1 0.6 ja A2 0.4? Ajattele, että olet tutkinut 100 siemenen näytteen. Vertaa näitä odotettuja frekvenssejä H-W frekvensseihin.

If there is 10% selfing in a pine population, what kind of f and genotypic frequencies are expected? Assume allelic frequencies of A1 0.6 and A2 0.4. Sample 100 seeds, compare the frequencies to H-W expectations.

35. Suomessa esiintyy kehitysvammaisuutta aiheuttavaa AGU-tauti, joka johtuu resessiivisistä alleeleista. Kantajien osuus on noin 1:65. Tautia aiheuttavien resessiivisten alleelien osuus on noin 1:125. Arvioi miten korkea tämän taudin esiintyvyys on väestössä, jossa serkusaviolittoja on 1/10 tai jos H-W oletukset ovat voimassa. AGU-taudissa valtamutaation osuus on 98 %, se on yhden aminohapon muutos (Aula ym.1998).

In Finland exists AGU disease causing mental disability. Proportion of carriers is 1:65 and the frequency of the recessive alleles causing the disease is 1:125. Estimate the incidence of the disease in a population with 1/10 first cousin marriages or if H-W expectations are valid. Proportion of the most common mutation is 98% in the AGU disease, it is a replacement of one amino acid (Aula et al. 1998).
38. Oleta, että kasvipopulaation rakenne muuttuu siten että umpimähkäisesti pariutuva populaatio alkaakin lisääntyä 25%:sti itsesiitoksen kautta. Mikä tulee olemaan populaation tasapainossa sukusiitoskerroin f? Mikä osuus silloin on heterotsygootteja (alleelifrekvenssit A 0.6, a 0.4)?

Assume that a random mating plant population starts to reproduce by partial selfing (25%). What will be the equilibrium inbreeding coefficient f? What will be the proportion of heterozygotes in equilibrium (allele frequencies are A 0.6, a 0.4)?

36. Theban kunigas Laios ja hänen vaimonsa Iocaste antoivat poikansa Oidipuksen surmattavaksi välttääkseen ennustusta, että poika tappaa isänsä ja nai äitinsä. Näin kuitenkin kävi. Laske sukusiitoskerroin jälkeläiselle, jonka Iocaste ja Oidipus voisivat saada, autosomaaliselle geenille ja X-kromosomaaliselle geenille.

The king of Thebes Laios and his wife Iocaste allowed their son Oedipus to be killed in order to avoid the prophecy that he will kill his father and marry his mother. However, this happened. Calculate the inbreeding coefficient for the offspring (X) of Iocaste and Oedipus, separately for the autosomal and X chromosomal genes.
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Vastaukset/solutions:
30. 5, >14

32. 0.053, 37/46/17

35. 0.00011, 0.000064

38. 0.143, 0.411

36. 0.25, 0/0.5
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